

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 34 (7357) + Вторник, 3 марта 1981 г. + Цена 2 коп.



XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу XXVI съезд КПСС. 27 и 28 февраля, а также на утреннем заседании 2 марта на съезде проходило обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Ораторы, выступавшие с трибуны съезда, отмечали, что научно обоснованная программа дальнейшего подъема народного хозяйства страны получила всестороннее теоретическое и политическое обоснование в Отчетном докладе ЦК КПСС и нашла свое конкретное воплощение в проекте Основных направлений. Эти документы, подчеркивали делегаты, проникнуты заботой о благое советских людей, о процветании и укреплении могущества социалистической Родины.

27 февраля в прениях выступили: первый секретарь Московского обкома партии В. И. Кононов, первый секретарь Кемеровского обкома партии Л. А. Горшков, Председатель Совета Министров Украинской ССР А. П. Ляшко, министр автомобильной промышленности В. Н. Поляков, директор Калининского производственного трикотажного объединения Л. И. Тихомирова, Председатель Совета Министров Казахской ССР Б. А. Ашимов, председатель ВЦСПС А. И. Шибасев.

Опыт работы район-

ного звена по осуществлению аграрной политики партии поделилась первый секретарь Сорочинского райкома КПСС Оренбургской области А. П. Осокина. В немалой степени, сказала она, успехам производства способствует забота районной партийной организации об улучшении условий труда и быта сельских труженников.

Вечером 27 февраля делегатов и гостей съезда приветствовали представители советской молодежи. Под звуки торжественного марша в зал Кремлевского Дворца съездов вошли колонны юношей и девушек, пионеры и октябрята. Бурными аплодисментами встретили делегаты победителей Всесоюзной эстафеты комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». Юность страны рапортовала партийному съезду об участии в выполнении решений XXVI съезда КПСС, успехах в труде и учебе.

28 февраля обсуждение доклада об Основных направлениях развития страны было продолжено. Ораторы — представители партийных организаций республик, краев и областей — выражали уверенность в том, что одиннадцатая пятилетка ознаменуется новыми славными свершениями героического рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, подчеркивали, что наши планы носят мировой, социальный характер.

О работе сельских

школ - комплексов Белгородской области по всестороннему воспитанию детей сельских труженников сообщил врач-педиатр Рафитянской районной больницы Л. И. Дячкова. По ее мнению, над дальнейшим развитием и совершенствованием опыта этих школ должны совместно подумать ученые, работники соответствующих министерств.

Министр сельского хозяйства СССР В. К. Мясца рассказал о задачах, стоящих перед земледельцами и животноводцами страны, сельскохозяйственным машиностроением, учеными - аграрниками.

В прениях выступили также первый секретарь Саратовского обкома партии В. К. Гусев, министр газовой промышленности С. А. Оруджев.

Во многих речах отмечалось, что эффективное хозяйствование требует четкой организованности, творческого отношения к делу, оно несомненно с расхлябанностью, нарушениями трудовой дисциплины. Большое значение имеет активное участие трудящихся в управлении производством, повышение роли профсоюзов в решении производственных и социальных вопросов. Делегаты указывали на огромное значение социалистического соревнования, разрывания всемирного движения за национальное использование ресурсов.

С приветственными речами на съезде выступили Генеральный секретарь компартии Чили Л. Корбала, Председатель Германской компар-

тии Г. Мис, Генеральный секретарь ЦК Пеманской социалистической партии Али Насер Мухаммед, Генеральный секретарь ЦК компартии Греции Х. Флоракис, заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения Сирии Абдалла-Ахмар, Председатель компартии Финляндии А. Сааринен, член Постоянного политического комитета, секретарь ЦК партии ФРЕЛИМО (Мозамбик) М. душ Сантуш, Генеральный секретарь компартии Великобритании Г. Макленнан, один из руководителей Единого фронта национального спасения Кампучии Пен Сован, член Национального руководства Сандинистского фронта национального освобождения Никарагуа Карлос Нуньес и другие зарубежные гости.

На утреннем заседании съезда 2 марта в обсуждении доклада об Основных направлениях развития страны приняли участие министр путей сообщения И. Г. Павловский, первый секретарь Новосибирского обкома партии А. П. Филатов.

Съезд единогласно принял постановление, в котором утвердил Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Затем было принято постановление съезда по письмам трудящихся и апелляциям, адресованным XXVI съезду КПСС.

Съезд продолжает работу.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

Трудовой рапорт коллектива Волгодонского производственного объединения «Атоммаш» XXVI съезду КПСС

Коммунисты, все трудящиеся производственного объединения «Атоммаш» шлюют сердечный привет делегатам XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Как и все советские люди, атоммашевцы испытывают чувство огромной радости и гордости за гигантские достижения нашей Отчизны, горлочно одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии Советского Союза, целеустремленную, многогранную деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК, верным ленинцем, товарищем Л. И. Брежневым.

Докладываем XXVI съезду партии, что задание десятой пятилетки по основным технико-экономическим показателям выполнено досрочно к 19 декабря 1980 года. За пять лет на сооружении «Атоммаша» освоено более 1 миллиарда рублей капитальных вложений, введены производственные мощности на ежегодный выпуск реакторного оборудования в объеме 4 миллионов киловатт.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС по опережающему развитию атомной энергетики, на «Атоммаше» внедрены прогрессивные технологические процессы, обеспечивающие сокращение цикла изготовления корпусного оборудования — механической и термической обработки крупногабаритных изделий, автоматической и ручной сварки и наплавки оборудования АЭС, неразрушающих и лабораторных методов контроля качества.

Итогом ударной работы многотысячного коллектива является изготовление корпуса первого атомного реактора на 6 месяцев раньше нормативного срока.

За счет реализации договоров творческого сотрудничества, внедрения рационализаторских предложений и изобретений получен народнохозяйственный эффект около 4 миллионов рублей.

Большая работа проведена по претворению в жизнь комплексного плана экономического и социального развития: более 4000 семей улучшили жилищные условия, введены в строй 2 поликли-

ники, 6 школ, профессионально-техническое училище, 15 детских садов, в подсобном хозяйстве объединения выращено и реализовано 2250 тонн овощей, произведено свыше 1000 тонн мяса.

Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда партии, труженники «Атоммаша» успешно выполнили предсъездовские социалистические обязательства: закончена полностью сборка трех корпусов парогенератора, изготовлено 2 полукорпуса компенсатора объема, разработана техническое предложение по реактору ВВЭР-2000 мощностью 2 миллиона киловатт в многослойном исполнении, произведено сверх плана в двух месяцах 1981 года нормативно-чистой продукции на сумму сорок тысяч рублей и реализовано на 60 тысяч рублей. 14 производственных бригад выполнили план первого квартала 1981 года к открытию съезда.

Атоммашевцы постоянно ощущают помощь и заботу Центрального Комитета партии, Советского правительства. Это окрыляет нас, придает силы, вдохновляет на новые трудовые свершения.

Всесторонне одобряя проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», атоммашевцы приняли новые повышенные социалистические обязательства. Намеченная партийной программой вдохновляет атоммашевцев на ударный и самоотверженный труд. Инициатива «Задание 1981 года и XI-й пятилетки — досрочно!» получила поддержку во всех подразделениях объединения.

Мы сделаем все для досрочного выполнения задания XI-й пятилетки и обязуемся в текущем пятилетии изготовить дополнительно к плану комплект корпусного оборудования для АЭС.

Заверяем XXVI съезд КПСС, что коллектив объединения приложит все силы, умение, опыт для претворения в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор наших побед!

По поручению коллектива: заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор В. ПЕРШИН; секретарь парткома Л. ПОПОВ; председатель профкома Н. КАПУСТЯНОВ; секретарь комитета ВЛКСМ Г. ОЛЕИНИКОВ; передовики производства — победители предсъездовской вахты: В. ЗАХАРОВ, В. АЛЕКСЕЕВ, В. МУШТА, Н. ГОЛОВИН, В. ЗАБАРА.

Отдадим все силы

В день открытия высшего форума коммунистов на торжественном митинге мы рапортовали о том, что предсъездовские обязательства выполняли успешно: досрочно сдали пять тысяч квадратных метров жилья. Сегодня в квартирах, построенных нашими руками, живут новоселы.

Но какую работу мы выполняли, каждый из нас мыслями вновь и вновь возвращается к материалу XXVI съезда партии. Я и мои товарищи отдадим все силы, что бы выполнить поставленные на съезде задачи.

А. ЗАБАЗАНОВ, электросварщик СУ-31.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ

Трудящиеся города, горячо одобряя Отчетный доклад ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил Л. И. Брежнев, множат свои трудовые успехи на каждом рабочем месте.

Отличный старт

Бригада отделочников члена обкома КПСС Л. И. Рудь из управления строительства «Гражданстрой» взяла отличный старт в первом году одиннадцатой пятилетки. Задание двух месяцев было выполнено 21 февраля. Бригада выполнила полностью монтажные работы на 20,7 тысячи рублей при плане 18,2 тысячи рублей.

Сейчас этот передовой коллектив трудится уже в счет мая текущего года. Инициативно, с высокой активностью трудятся отделочники в дни работы съезда КПСС. Выработка на каждого члена бригады в среднем составляет 150 процентов. Дневные задания перекрывают в полтора раза.

Яркий, убедительный, глубоко аргументированный доклад на съезде Л. И. Брежнева вдохновляет нас на самоотверженный творческий труд, на изыскание новых резервов повышения производительности труда. Мы и дальше будем наращивать темпы производительности труда, повышать качество работ.

Д. БЕРНАТОВИЧУТЕ,
партизгорг бригады.

АГИТАТОР В БРИГАДЕ

Под огромным впечатлением работы XXVI съезда КПСС трудится в эти дни коллектив комплексной бригады из строительного монтажного управления № 8 «Промстрой-1», руководит которым В. Л. Буцын. Во время коротких перерывов плотники-бетонщики горячо, заинтересованно обсуждают Отчетный доклад ЦК КПСС съезду, с которым выступил Л. И. Брежнев, его основные положения. Ведут разговор о том, как быстрее и эффективнее выполнить то, что наметили.

...Вот и сегодня в обеденный перерыв в бытовке собрались все члены бригады В. Л. Буцына, которые заняты на строительстве дома № 48. Цели и четверо каменщиков из бригады А. Мамедова. Ведь слушать одно-

го из лучших агитаторов на Всесоюзной ударной стройке — Владимира Васильевича Деркача, всегда интересно.

— Главная забота нашей партии — это забота о благе народа, о мире и счастье людей, — начал он свою беседу.

Каждое слово агитатора близко и понятно всем собравшимся. Разъясняя первую часть Отчетного доклада ЦК КПСС съезду партии «О международной политике КПСС», В. В. Деркач рассказывает о международной обстановке, сложившейся в мире, говорит о положении в Польше, Китае, Соединенных Штатах Америки и других странах.

Внимательно слушает бригада своего товарища, бывшего солдата, чей путь измерен многими километрами Великой

Отечественной войны от Дона до Венгрии.

— Для каждого из нас, — говорит Владимир Васильевич в заключение, — самым заветным и прекрасным, самым желанным словом было и остается слово «мир». Во имя мира мы будем своим трудом неустанно крепить экономическую и оборонную мощь нашей Родины, всего социалистического содружества, нашу интернациональную солидарность с трудящимися всех стран.

Тридцать минут. Таких коротких, и таких, благодаря опытного агитатора, емких. В следующую среду В. В. Деркач разъяснит экономическую политику КПСС в период развитого социализма.

Р. РУДЕНКО.

Коммунисты — впереди

В Волгодонском управлении треста «Кавэлектромонтаж» в соревновании под девизом «Каждый день работы съезда — ударный!» лидируют коммунисты и возглавляемые ими коллективы.

Работающие рядом с ними на монтаже электроосвещения второй очереди главного корпуса «Атомаша» бригады под руководством члена партии А. И. Шабалы, В. Г. Нелюбина, В. Н. Галышкина ежедневно перевыполняют задания в полтора раза и более.

Высокой выработки в эти дни добиваются и монтажники нашей бригады. Показывает пример в труде коммунист Алексей Старушко. Его выработка — 160—170 процентов.

Нас всех воодушевляет единодушная поддержка делегатов положений и выводов, высказанных в Отчетном докладе товарищем Л. И. Брежневым XXVI съезду КПСС. Мы присоединяемся к мнению делегатов съезда и говорим: каждый из нас на своем рабочем месте сделает все для превращения в жизнь планов партии.

И. БЕЛОЗЕРОВ,
коммунист, бригадир электромонтажников треста «Кавэлектромонтаж».

В высоком темпе

Ударным трудом отмечает каждый день работы XXVI съезда партии бригада автоскреперистов И. Д. Кобзаря из 13-й передвижной механизированной колонны треста «Волгодонскводстрой».

Несмотря на сложные погодные условия — мороз, сковавший землю, резкий ветер, скреперисты добиваются значительного перевыполнения норм. Каждый день полностью дороги на насосную станцию № 12 продвигается на сотни метров.

Э. ВОРОБЬЕВА.

В исполкоме горсовета Участникам войны — заботу и внимание

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о ходе выполнения своего решения «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Отмечено, что определенная работа по осуществлению этого решения проделана.

Участникам Великой Отечественной войны выданы удостоверения установленного образца и документы на льготный проезд. 521 человеку установлены квартирные телефоны, что составляет 78,6 процента от числа нуждающихся. Полностью освобождены от уплаты налога со строений и земельной ренты инвалиды Отечественной войны первой и второй групп. Инвалиды войны, имеющие транспорт, освобождены от сбора с транспортных средств.

Предоставлены льготы участникам Отечественной войны по подоходному налогу с заработной платы по месту работы. Предоставлены льготы по квартплате и коммунальным услугам инвалидам Отечественной войны и семьям погибших на фронте.

Улучшено медицинское обслуживание участников войны, больше стало выделяться им путевок для санаторного лечения. Инвалиды Отечественной войны и семьи погибших на фронте прикреплены к магазину для снабжения их продовольственными товарами по заказам. Большинство участников Отечественной войны обеспечено товарами повышенного спроса.

Однако в работе по улучшению материально-бытовых условий участников войны и семей военнослужащих, погибших на фронте, имеются и недостатки. 237 участников Отечественной войны нуждаются в телефонизации квартир, 140 — в улучшении жилищных условий, более 100 — в приобретении транспортных средств. Долгое время не решается вопрос обслуживания магазинов по заказам участников войны как работающих, так и пенсионеров.

Имеют место факты невнимательного отношения к нуждам участников войны, ущемления прав инвалидов, грубого нарушения постановлений правительства. Такие факты допускались работниками ЖЭК «Атомаша» и ВУММ треста «Волгодонскэнергострой», порта и станции Волгодонской.

В целях улучшения материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей военнослужащих, погибших на фронте, горисполком решил:

осуществлять строгий контроль за предоставлением льгот и преимуществ, установленных законодательством СССР для участников Великой Отечественной войны и семей военнослужащих, погибших на фронте, не оставляя без внимания ни одного случая нарушения;

разрешить с 1 марта 1981 года участникам Великой Отечественной войны бесплатный проезд на

всех видах транспорта в черте города, за исключением такси;

принять меры к безусловному выполнению мероприятий по улучшению социальной помощи ветеранам войны и семьям погибших на фронте. Утвердить мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей военнослужащих, погибших на фронте.

Этими мероприятиями предусмотрено:

постоянно проводить разъяснительную работу среди населения города о льготах участникам Отечественной войны и семьям военнослужащих, погибших на фронте; до 1 июля текущего года проверить работу предприятий по улучшению материально-бытовых условий участников Отечественной войны с последующим обсуждением материалов проверок на заседании постоянной комиссии по здравоохранению и соцобеспечению; обследовать материально-бытовые условия инвалидов Отечественной войны и определить их нужды в различных видах медицинской и социальной помощи, над нуждающимися организовать шефство предприятий, организаций; улучшить медицинское обслуживание участников Отечественной войны, обеспечить их первоочередную госпитализацию и необходимыми медикаментами.

Планируется также в течение 1981 года закончить телефонизацию квартир участников Отечественной войны в телефонизированных районах города; предоставлять установленные законом льготы по местным налогам и сборам и по подоходному налогу с рабочих и служащих; организовать продажу по льготным ценам с доставкой на дом топлива для инвалидов Отечественной войны, проживающих в домах без центрального отопления; открыть продовольственный магазин для обслуживания участников Отечественной войны в новой части города в 1981 году; регулярно снабжать участников Отечественной войны промышленными товарами повышенного спроса; обеспечить обслуживание во всех торговых, бытовых и других организациях инвалидов Отечественной войны в первую очередь; продолжить продажу товаров в кредит в установленном законом порядке.

Предприятиям, организациям и учреждениям рекомендовано разрабатывать конкретные мероприятия по усилению социальной помощи ветеранам войны в свете постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Будем трудиться еще лучше

Когда знакомился с докладом Л. И. Брежнева на XXVI съезде партии, я испытал чувство радости и гордости за нашу социалистическую страну, за ее большие достижения в десятой пятилетке. Но партия учит нас не почитать на лаврах, не успокаиваться на достигнутом. XXVI съезд КПСС намечает на одиннадцатую пятилетку новые, еще более высокие рубежи в экономическом и социальном развитии страны. И брать их, эти рубежи предстоит нам, рабочим, вместе с крестьянством и интеллигенцией. От того, насколько производительно, эффективно, качественно мы

будем трудиться, зависит благосостояние советских людей, мощь нашей Родины, мир на земле.

А ради этого стоит трудиться с удвоенным старанием, с повышенной отдачей.

Именно так и трудилась наша ремонтная группа в первую неделю работы XXVI съезда КПСС. Сколько значительных просторов оборудования по нашей вине не было. Это позволило цеху ДСП выполнить производственный план февраля.

В. РОМАНЕЕВ,
бригадир ремонтной группы цеха ДСП лесокombината.



Фото А. Тихонова.

За нами дело не станет

Под неизгладимым впечатлением, которое произвел на нас Отчетный доклад ЦК КПСС, трудятся сейчас мои девчата. Сердца их полны гордостью за грандиозные свершения в нашей стране.

«Все для блага человека, все во имя человека!» — такова главная забота нашей партии. И нет выше у нее забот. Об этом говорит, этим дышит каждая строка Отчетного доклада. Вникаем в одно из его положений: «Рост экономической мощи Советского государства позволил выполнить в семидесятые годы широкую программу подъема народного благосостояния. 32 миллиарда рублей бы-

ло выделено на осуществление общегосударственных мероприятий по повышению заработной платы, пенсий, пособий и так далее. И каждое такое мероприятие — это реальный, весомый сдвиг в главном для нас направлении — сделать лучше жизнь советских людей».

Мы, строители, прямые свидетели изменений условий жизни жителей нашего города, связанных с улучшением жилищных условий. Только в прошлом году мы сдали квартиры под новоселье в домах № 8, 59, 4 и 203, в отделе которых приняли участие. Сейчас вот выполняем штукатурные работы на доме № 48.

Работать мы умеем: не раз доказывали. Тон, как правило, задают опытные отделочники Нина Петкина; Вера Чихасва, Люба Сизикова, Валл Родина, Нина Игнатьевна Косова и другие. Но еще многое мешают в нашей работе.

Я думаю, прав Леонид Ильич Брежнев, когда подчеркивал, что есть у нас еще хозяйственные руководители, которые относятся к организации условий труда рабочих как к чему-то второстепенному, побочному. Надеемся, что нам будут созданы нормальные условия труда. А за нами дело не станет.

Л. ГОРДИЕНКО,
бригадир спецСМУ «Отделстрой».

Съезду партии — творчество молодых

«XXVI съезду КПСС — энтузиазм и творчество молодых» — на эту тему прошла научно-практическая конференция молодых специалистов и рабочих лесоперерабатывающего комбината. На ней присутствовали также учащиеся старших классов подшефной школы № 1, представители коллективов детских садов «Теремок», «Лесовичок» и яслей-садика «Солнышко».

Конференции предшествовала большая творческая и организаторская работа комиссии во главе с заместителем секретаря парткома по идеологии И. В. Зиньковой.

Комиссией были проведены конкурсы на лучшее рационализаторское предложение среди молодых специалистов и на лучшее по профессии. Был организован и проведен конкурс творчества среди учащихся подшеф-

ной школы № 1 и детских садов лесокombината. В старших классах школы № 1 рабочие и инженерно-технические работники провели встречи и беседы о специальностях лесопереработчиков и об учебных заведениях, где готовятся эти специалисты. Были организованы выставки технического творчества и фотостенды, рассказывающие о лучших по профессии и лучших рационализаторах. Залы ДК «Юность» были оформлены по тематике конференции.

Хозяева и гости с восхищением рассматривали выставку изделий самых маленьких умельцев — воспитанников детсадов. А рядом — швейные изделия, разнообразные макеты, действующие модели, слесарные инструменты, изготовленные руками учащихся школы

№ 1. С докладом «Реконструкция — залог дальнейшего роста производительности труда. Минимум затрат, максимум отдачи» выступил член комитета комсомола лесокombината, ответственный за производственный сектор, старший технолог цеха ДСП А. А. Макаров.

Тема выступления комсомолки, инженера-технолога по стандартизации Е. В. Токаревой — «Повышение качества продукции — главный резерв роста производительности общественного труда».

— Высокие темпы выпуска продукции ни в коей мере не должны отражаться на ее качестве, — подчеркнула Е. В. Токарева. — С вводом в действие шлифовки увеличился выпуск плиты группы «А». Но сортности пока остается очень низкой. В 1980 году пли-

ты первого сорта группы «А» было выпущено всего семь процентов от общего объема. Но ведь качество продукции является одним из конечных показателей эффективности работы.

Мастер участка суверитов, комсомолка Л. С. Панова рассказала о задачах коллектива по увеличению количества и улучшению качества выпускаемых товаров народного потребления в одиннадцатой пятилетке.

Старший механик цеха ДСП, комсомолец В. И. Кондрахин сообщил об эффективности погрузки древесностружечных плит в вагоны. Он предложил для перемещения мешков с мочевиной от вагона до склада установить ленточные транспортеры.

Начальник деревообла- батывающего цеха М. Н. Чернуха рассказал о зна-

чении культуры производства в повышении производительности труда и формировании нормального психологического климата в коллективе.

От имени учащихся подшефной средней школы № 1 с рапортом о комсомольских и пионерских делах, посвященных XXVI съезду КПСС, выступила ученица 10 класса Марина Ванина.

Директор лесокombината Г. И. Демидов вручил награды победителям конкурсов «Лучший по профессии», «Лучший рационализатор» и победителям конкурса творчества среди учащихся подшефной средней школы № 1 и детских садов лесокombината.

Участники конференции единодушно приняли рекомендацию.

М. ГОРБУНОВ
зав. кабинетом
политпросвещения
комбината.

На московскую волну

Те, кто был в этот день в магазине № 2 городского промторга, не мог не обратить внимания на торжественно оформленные холлы второго этажа. Возле окна — удобные сиденья для отдыха, на стенах лозунги, содержание которых отвечало настроению многих: «Сегодня мы работаем в Фонд мира». «Защита мира — дело всех и каждого». В углу светится большой экран телевизора.

Съезд партии... Волнующие, наполненные особым содержанием мгновения, часы и дни жизни страны. Взоры всех советских людей с уверенностью и оптимизмом обращены к Московскому Кремлю. Это и имело в виду руководство магазина, которое с помощью телевидения дало возможность не только своим работникам прилавка, но и более тысячи покупателей, быть причастными и величайшему событию современности.

Р. ИВАНОВА.

Адрес передового опыта :ВОЗЗ

Точка отсчета

За достижение наивысших показателей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования, успешное выполнение заданий десятой пятилетки коллективу опытно-экспериментального завода присуждено на вечное хранение Красное знамя Министерства автомобильных дорог РСФСР и ЦК профсоюза.

За пятилетку на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе дорожных машин объем производства продукции вырос на 142,9 процента при уменьшении численности работающих на 52 человека. Весь прирост объемов получен за счет роста производительности труда. Выработка на одного работающего увеличилась на 148,5 процента. Фондоотдача выросла с 1,28 до 1,32 рубля.

ВНЕДРЕНИЕ элементов знаменитого шекинского эксперимента в коллективе опытно-экспериментального завода позволило ему добиться высоких результатов в десятой пятилетке.

Партийной организацией проведена большая работа по привлечению трудящихся к изысканию резервов производства.

По творческим паспортам работают все специалисты завода, более 1250 рабочих трудятся по плану ТЭКК. От их внедрения в 1980 году получен экономический эффект 79 тысяч рублей.

Нашло распространение в этом коллективе совмещение профессий, расширение зон обслуживания, овладение несколькими профессиями, что дает возможность замещать временно выбывающих из строя товарищей по работе без снижения объема производства.

Вопросы технического прогресса, экономии и бережливости, качество продукции, распространение передового опыта, развитие социалистического соревнования поднимаются на партийных собраниях, на заседаниях партийных и профсоюзных комитетов. Главным при этом считается техническое перевооружение, механизация, специализация производства, улучшение организации труда.

Так, на заводе ежегодно внедряется 90—95 мероприятий, направленных на повышение производительности труда, механизацию трудоемких процессов.

За пятилетку в цехах внедрено более 50 крупных технических мероприятий, установлено и запущено в работу более

отстающих». Развивать соревнование цехов-смежников по договорной системе, расширять сферу действия договоров сотрудничества с предприятиями, расположенными за пределами города.

Партийной организацией, руководством завода большое значение придается развитию бригадной формы организации труда. В 1980 году из 25 бригад в 13 внедрена оплата по конечным результатам. Создание таких бригад позволило добиться слаженности в работе, сократить простои до минимума, более четкой организации труда.

Однако, в некоторых цехах эта работа ведется еще без достаточной предварительной подготовки, итоги работы бригад по новым формам подводятся редко, без основательного и действенного анализа.

В производственных подразделениях нашли широкое распространение такие формы работы с людьми как наставничество, шефство кадровых рабочих над молодежью, посвящение в рабочие, чествование передовиков производства.

На заводе положительно решаются социально-бытовые вопросы.

Важнейшей задачей на одиннадцатую пятилетку для коллектива остается совершенствование работы по обеспечению роста объемов производства без увеличения численности работающих, с использованием опыта ростовчан — «Весь прирост объемов производства за счет роста производительности труда».

На заводе справедливо считают, что пока им удалось внедрить лишь элементы передового опыта, а это только точка отсчета эксперимента. Достичь предела, использовать все резервы роста производительности коллективу еще предстоит.

Е. КАЗМИН,
инструктор
промышленного
отдела горкома
партии.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.



Коммунист О. А. ИВОЧКИНА (на снимке), работник управления Волгодонского рыбкомбината, одна из лучших агитаторов предприятия. Она первая подготовила и провела обсуждение и проект ЦК КПСС. А в дни работы XXVI съезда нашей партии постоянно знакомит рабочих с важнейшими вопросами, которые рассматривает съезд.
Фото А. Тихонова.

Твои люди, Волгодонск

Нити жизни

У ДЛИННЫХ прядильных машин, где с огромной, почти незаметной для глаза, скоростью, вращаются сотни шпуль, расторопно сплывают прядильщицы. Среди них особым проворством выделяется худенькая девушка в аккуратно повязанной белой косынке. Это Любовь Поповцева.

Буквально не успеваешь следить за ее движениями. Вот она сняла очередную шпунду и мгновенно установила новую. А рядом — порыв. И руки девушки вскидываются кверху. Присущенная ровница, вновь голубой нитку ложится виток к витку. Тонкие пальцы неуловимо быстро, как у самого виртуозного пианиста, летают вдоль бесчисленных нитей.

На ковровую фабрику Люба поступила ученицей в 1974 году, сразу после школы, когда вместе с родителями переехала в Цимлянск из Перми. Ее наставница, опытная прядильщица Анастасия Захаровна Вишневецкая, сразу подметила в ней черты, которые всегда нравятся учителю в ученике: страстное желание, как можно быстрее освоить профессию и принести пользу.

— Помнится, я тайно гордилась, что мне досталась такая ученица, и наперед знала, что со временем станет она лучшей прядильщицей фабрики.

Так оно и вышло. Другое ходят в учениках по полгоду, а Любовь Поповцева самостоятельно встала к станку через два месяца. Через год — уже работала на равных с опытными прядильщицами. Через два — превзошла многих из них в мастерстве. Теперь она в числе передовых работников фабрики.

Люба Поповцева очень любит свою профессию и стремится каждый день дать хорошей пряжи как можно больше.

Понятно, одного желания бывает мало. И молодая прядильщица досконально изучила технические условия производства пряжи. А чтобы лучше узнать свою машину, всегда участвует в ее ремонте и наладке. Теперь она по звуку может определить, как поведет себя машина через час-полтора и, конечно, предупредит поломку, свой рабочего темпа, ухудшение качества пряжи.

Поповцева относится к категории людей, которые болеют за все, что делается на фабрике. И когда подруги-смежницы начинают давать ровницу заниженного качества, не медленню отправляется на соседний участок, берет тревогу, требует экстренных мер по наладке оборудования. Поэтому и пряжа ее отличается добротностью. Свою продукцию Поповцева сдает толь-

ко с первого предъявления.

Вместе с напарницей — прядильщицей Евгенией Александровной Вербой, которая трудится на фабрике 18 лет, Любовь Поповцева за смену снимает с машины более тысячи мотков — около 300 килограммов пряжи. Это значительно больше нормы. Поэтому имена этих двух работниц не сходят с Доски почета.

...Многоцветьем весенних лугов, яркостью донских степей, усеянных маками, тюльпанами, незабудками, тончайшей вязью восточного орнамента, пенной кисеи и бирюзовой прозрачностью цимлянской волны сливаются ковры цимлянских мастеров. И названия у них романтические: «Незабудка», «Валентина», «Донская чаша», «Юбилейный», «Персидский». А ткуются они из той пряжи, которую делает Любовь Поповцева и ее подруги — прочной, ровной.

Любуется Поповцева делом рук своих, и хочется ей, чтобы труд ее радовал людей. Поэтому и работает она с такой одержимостью. Вглядываясь в нее, когда она ловко орудует у своей машины, видишь, как поминутно меняется ее лицо: то озарится светом, то тень озабоченности пробежит по нему и мучительно вздрогнут губы. Каждый обрыв нити причиняет ей страдания. Потому что кажется Любе, что бесконечные дрожжащие нити пряжи — это нити жизни.

В. ОЛЬШАНСКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 3 марта
 9.05 — «Пора летних гонок». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 11.10 — «Русские узоры». Фильм-концерт. 12.00 — На XXVI съезде КПСС. 14.30 — Новости. 14.50 — Р. Щедрин. «Ленин в сердце народном». Оратория для солистов смешанного хора и оркестра. 15.15 — «Литературные чтения» М. Горького. «Песня о Соколе». «Песня о Буревестнике». 15.35 — «Большая арена спортивного искусства». Телевизионный журнал. 16.50 — Концерт из произведений П. И. Чайковского. 17.30 — «Адреса городов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — Концерт. 19.40 — «Приглашение к жизни». Премьера фильма спектакля Ленинградского Государственного Академического театра драмы им.

А. С. Пушкина по роману Л. Леонова «Русский лес». 21.00 — «Время». 22.00 — Продолжение фильма-спектакля «Приглашение к жизни». 23.10 — «Сегодня в мире».

Среда, 4 марта
 9.05 — «Приглашение к жизни». Фильм-спектакль. 11.35 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 60-летию Абхазской АССР. Программа телевизионных документальных фильмов: «Абхазия», «Дружба». 15.35 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца «Абхазия». 16.05 — VII зималя Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт. 16.45 — «Концертный зал телевидения «Орленок». 17.25 — Премьера телевизионного документального фильма «Командирки Владислава Пахомовича». Об инициаторе метода бригадного подряда в промышленности

строительстве В. П. Серикове. 18.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизни». 19.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Спартак» — «Реал» (Мадрид). Передача из Тбилиси. 21.00 — «Время». 21.35 — Молодежный вечер на производственном объединении «Московский электротрамвайный завод». 22.50 — «Сегодня в мире».

Четверг, 5 марта
 9.05 — И. Песков. Кантата «Кривая Родина». 9.30 — «Вездочка». Библиофильм для детей. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телевизионный документальный фильм «Хлеб завтрашнего дня». 15.20 — «Русская речь». 15.50 — VII зималя Спартакиада народов РСФСР. Конькобежный спорт. 16.20 — Музыкальные вечера для молодежи. 16.00 — «Ленинский университет миллионеров». «Рабочему

классу — достойное поощрение». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из США. 21.00 — «Время». 21.35 — «Споемте, друзья».

Пятница, 6 марта
 9.05 — «Выставка Буратино». 9.35 — «Клуб кинопутешествий». 10.35 — «Песня остается с человеком». Встреча со строителями Байкальского тоннеля. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Международному женскому дню 8 Марта. «Я люблю свою землю». 15.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Серийная игра. 16.00 — «Советское изобразительное искусство». Лениниана. 16.35 — День Дона. 16.55 — Торжественное заседание и концерт посвященные Международному женскому дню 8 Марта. По окончании — Чемпионат мира по фигурному катанию.

Мужчины. Произвольная программа. Передача из США. 21.00 — «Время». 21.45 — «Киноанорама». 23.15 — Сегодня в мире.

Суббота, 7 марта
 9.15 — Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 9.40 — «АВГДейка». 10.10 — «Для вас, родители!». 10.40 — К Международному женскому дню 8 Марта. «Сельские встречи». 11.25 — По музеям и выставочным залам. 11.55 — 10-й выпуск тиража «Спортивного». 12.05 — «Мошквичка». Телевизионный клуб. 13.25 — К 60-летию Португальской коммунистической партии. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Подснежники». 15.50 — «Содружество». Телевизионный журнал. 16.20 — Поэт заслуженный артист РСФСР Г. Васильев. 16.35 — «В мире животных». 17.35 — Премьера телевизионного документального фильма «Париж. Почему Мьянма?». 18.35 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 19.20 — «Уходя

— уходи». Кинокомедия 21.00 — «Время». 21.35 — «Театральные встречи».

Воскресенье, 8 марта
 9.00 — Концерт ансамбля танца «Зебо» Гостелерадио Таджикской ССР. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный ютук». 14.00 — А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм-спектакль. 15.35 — «Сигуря со временем». Очерк о делегате XXVI съезда КПСС. Герое Социалистического Труда, ткачихе Костромского льнокомбината В. Н. Плетневой. 16.00 — Поэтическая композиция «С любовью к женщине». 16.30 — «Клуб кинопутешествий». 17.30 — Пост К. Готт. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Программа мультфильмов. 19.10 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.35 — «Голубой огонек».



Внимание читателей!
 В связи с выделением дополнительного лимита
ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
„Волгодонская правда“
 на последующие месяцы 1981 года.
 ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» И ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ
 треста «Волгодонскводстрой»
 на постоянную работу требуются:
 старший инженер отдела реализации,
 старший инженер по технике безопасности,
 механик участка,
 машинист мехпогрузчика,
 токарь,
 грузчики-стропальщики.
 Обращаться: ул. Пионерская, 80, УПТК, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЗАВОДУ КПД-280
 на постоянную работу срочно требуются:
 зам. главного инженера (оклад 200 руб.), главный экономист (200 руб.), начальник отдела ПДО (200 руб.), ст. инженер по комплектации (145 руб.), ст. инженер в отдел главного механика (145 руб.), зам. главного энергетика (150 руб.), инженер-механик в конструкторское бюро (150 руб.), ст. инженер-электрик (145 руб.), ст. инженер-сантехник (150 руб.), ст. инженер по ТВ, инженер по ВОИР (150 руб.), ст. инженер и инженер-лаборант в лаборатории (140, 130 руб.), ст. бухгалтер по учету затрат (110 руб.), бухгалтера, инспектор отдела кадров.
 Для работы на основном производстве требуются: механики, энергетики, слесари и старшие мастера, контролеры ОТК, техники по учету, отделочники-плотники, формовщики, сварщики, электроплоттеры, слесари-ремонтники, слесари и электрики 4-5 разрядов, плотники, монтажники, подсобно-транспортные рабочие.
 Особую потребность завод испытывает в арматурщиках, стропальщиках.
 Обращаться: в отдел кадров завода КПД-280, тел. 2-08-28 (пресад автобусом №№ 7 и 8), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ ОТДЕЛ КОНТОРЫ «РОСТОВБИЖПРОЕКТ»
 приглашает на работу руководителя сантехнической группы и старшего инженера газо-и теплоснабжения.
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 19, тел. 2-58-21, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 31
СТРОИТРЕСТА № 3 «ГЛАВСЕВКАВСТРОЯ»
 приглашает на работу
 каменщиков - монтажников,
 плотников,
 плотников - бетонщиков.
 Оплата труда сдельная. Одиночкам предоставляется общежитие, семейным — квартиры гостиничного типа в течение 1,5—2-х лет. Дети рабочих местами в детском саду обеспечиваются.
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 10, тел. 2-39-46 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩЕЙСЯ РОСТОВСКОЙ АЭС
 приглашает на работу инженера-гидростроителя (имеющего опыт работы по технадзору за строительством дамб, плотин и насосных станций). Оклад 140 руб. Благоустроенное жилье предоставляется в течение 1,5—2 лет.
 Обращаться: новый город, ул. Молодежная, 7 (в здании общ. № 14), дирекция строящейся Ростовской АЭС, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ
 проводит набор на курсы машинистов автокрана с отрывом от производства.
 Принимаются лица, имеющие права водителя со стажем работы не менее 1 года.
 Срок обучения 3,5 месяца. За период обучения выплачивается стипендия в размере 96 руб.
 Обращаться: в отдел кадров УСМР (конечная остановка автобусов № 3 и № 6).

ВОЛГОДОНСКОМУ УЧАСТКУ РОСТОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ
 треста «Строймеханизация-1»
 на постоянную работу требуются:
 машинисты трубоукладчиков 6 разряда,
 электрик по грузоподъемным механизмам,
 автоэлектрик,
 токарь 6 разряда.
 Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Химиков, 16 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРТОПСБЫТУ
 требуются грузчики-механизаторы. Оплата сдельно-премиальная, 200—260 рублей;
 ст. бухгалтер, оклад 145 руб.
 Обращаться: пос. Шлюзы, гортопсбыт, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»
 требуются на постоянную работу водители 1, 2, 3 класса с категориями «С» и «Е», токари, шлифовщики, мотористы со сдельной и повременной оплатой труда.
 Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие, постоянное жилье — в порядке очереди.
 За справками обращаться: в отдел кадров АПО, проезд автобусами №№ 3, 6 до остановки «3-й корпус завода «Атоммаш», или к представителю предприятия в отдел кадров треста, ул. 50 лет СССР, 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 16
 треста «Волгодонскводстрой»
 требуются:
 газосварщики,
 слесари - сантехники,
 слесари-монтажники,
 электромонтажники,
 машинист экскаватора,
 машинист трубоукладчика.
 Одиночкам предоставляется общежитие, семейным — временное жилье. Благоустроенное жилье — в порядке очереди.
 Выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работы.
 Обращаться: п. Шлюзы, отдел кадров, ПМК-16, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА»
 приглашает на работу:
 машинистку и курьера-уборщицу.
 Обращаться: ул. Советская, 32-34, телефон 2-39-89.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРГ
 приглашает для работы в торговом центре: продавцов продовольственных товаров, контролеров-кассиров, кассиров-инкассаторов, фасовщиков.
 Обращаться: в отдел кадров продторга, ул. Чехова, 2, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ ПРОДТОРГ
 объявляет набор на курсы продавцов мелкой розницы.
 Срок обучения 1 месяц, стипендия 52 руб. Принимаются лица, не моложе 18 лет.
 Обращаться: в отдел кадров продторга, ул. Чехова, 2.

В ШКОЛУ № 15
 приглашаются на работу учителя следующих специальностей:
 русский язык и литература,
 черчение и рисование,
 музыка,
 а также учителя начальных классов, старшая вожатая.
 Срочно требуется помощник директора по хозяйственной части.
 Обращаться: к директору школы.

Нашедшего утерянное удостоверение за № Е 773111 участника Великой Отечественной войны на имя Антифеевой Анны Трофимовны прошу вернуть по адресу: ул. Волгодонская, 36.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м.) в г. Бийске Алтайского края на равноценную или комнату с подселением в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск ул. Дружбы, 5, кв. 197.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Гуково на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться к директору школы № 15.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!
 В новом городе, по проспекту Энтузиастов, открыт новый продовольственный магазин «ЮБИЛЕЙНЫЙ», в котором постоянно в продаже товары повседневного и повышенного спроса: мясопродукты, гастрономические, кондитерские, бакалейные, молочные продукты, хлеб и многие другие товары.
 Магазин работает с 7 до 20 час., перерыв с 14 до 15 час.
 ПОСЕТЬТЕ НАШ МАГАЗИН, И ВЫ ОСТАНЕТЕСЬ ДОВОЛЬНО ОБСЛУЖИВАНИЕМ И ПОКУПКАМИ!

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич